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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 1 ครั้งท่ี 3 ประจำปี 2568  วันท่ี  14  กมุภาพันธ์  2568 

บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี 1 ครั้งที่ 3 ประจำปี 2568   

วันที่  14  กุมภาพันธ์  2568  เวลา  09.00  น. 
ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 

ผู้มาประชุม 
ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ประธานสภาฯ อัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี  
 2 นายสมถวิล  อินธิราช รองประธานสภาฯ สมถวิล  อินธิราช  
3 นายกาสิน  บุญชาญ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1 กาสิน  บุญชาญ  
4 นางสุภาพร  ตุ่ยไชย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 2 สุภาพร  ตุ่ยไชย  
5 นายมนตรี  ตรงธิ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 มนตรี  ตรงธิ  
6 นายพงษ์  ไตรสุ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4  พงษ์  ไตรสุ  
7 นายปัญญา  อินตา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6 ปัญญา  อินตา  
8 นายชาตรี  ทองนาง สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7  ชาตรี  ทองนาง  
9 นายเฮือง  บุญชาญ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8 เฮือง  บุญชาญ  

10 นายถาวร  บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 9 ถาวร  บุตรสุวรรณ์  
11 นางเถวียน  ไชยโสดา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 11 เถวียน  ไชยโสดา  
12 นางสาวรัชณีย์  ปังอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 รัชณีย์  ปังอุทา  
13 นายทินกร  เข็มอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 ทินกร  เข็มอุทา  
14 นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ เลขานุการสภาฯ วัชรวิชย ์ กาญบุตรธนรัตน์  

 

 
ผู้ไม่มาประชุม 
 

-ไม่มี- 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายสนันตน์  ธรรมรักษ ์ นายก อบต.โพนงาม สนันตน์  ธรรมรักษ์  
2 นายส่วน  เขียนจันทา รองนายก อบต.โพนงาม ส่วน  เขียนจันทา  
3 นายสมชาย สมิตร รองนายก อบต.โพนงาม สมชาย สมิตร  
4 นายวิเศษ พรมแสง เลขานุการนายก อบต.โพนงาม วิเศษ พรมแสง  
5 นายสุขเกษม เพ็ชรเลิศ หัวหน้าสำนักปลัด สุขเกษม เพ็ชรเลิศ  
6 นายกิตติทัช พรหมโลก นิติกรปฏิบัติการ กิตติทัช พรหมโลก  
7     
8     
9     

10     
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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 1 ครั้งท่ี 3 ประจำปี 2568  วันท่ี  14  กมุภาพันธ์  2568 

เปิดการประชุม     เวลา  09.00  น. 
 

 เมื ่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม         
เปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม  สมัยสามัญ สมัยที ่ 1    
ครั้งที่ 3 ประจำปี พ.ศ.2568  วันที่ 14  กุมภาพันธ์ 2568  โดยมีระเบียบวาระ
ดังต่อไปนี้ 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
  ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองายงานการประชุมครั้งแรก 
  ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องเสนอเพ่ือทราบ 
  ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 
  ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ 
   

ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่อง  ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี สืบเนื่องจากจะมีการประชุมปรับปรุงแผนพัฒนาท้องถิ่น ในระหว่างวันที่  
     ประธานสภาฯ 24 กุมภาพันธ์ 2568 – 4 มีนาคม 2568 ส่วนรายละเอียดในการดำเนินการ

เจ้าหน้าที่จะส่งหนังสือเชิญอีกครั้งนะครับ 
  

ที่ประชุม -รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม  
      ประธานสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2 ประจำปี 2568 วันที่ 11 กุมภาพันธ์ 2568      

ขอเชิญประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 
 

นางเถวียน  ไชยโสดา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร 
  ส.อบต. หมู่ที่ 11 และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางเถวียน ไชยโสดา  สมาชิกสภา หมู่ที่ 11    

ในการนี้คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2 
ประจำปี 2568 วันที่ 11 กุมภาพันธ์ 2568 ได้ตรวจรายงานการประชุม
เรียบร้อยแล้ว จึงขอเรียนต่อที่ประชุมสภาฯ เพ่ือรับรองต่อไป ขอบคุณค่ะ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมก็ได้ตรวจเรียบร้อยแล้ว มีสมาชิกท่านใด  
     ประธานสภาฯ จะเพิ่มเติมหรือแก้ไขถ้อยความตรงไหนหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมติรับรองเลยนะ

ครับ  
 

มติที่ประชุม รับรอง  12 เสียง 
 ไม่รับรอง  - เสียง 
 งดออกเสียง  1 เสียง  
 

ระเบียบวาระท่ี  3   เรื่อง  เสนอเพื่อทราบ 
  

 - ไม่มี - 
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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 1 ครั้งท่ี 3 ประจำปี 2568  วันท่ี  14  กมุภาพันธ์  2568 

ระเบียบวาระท่ี  4    เรื่อง เสนอเพื่อพิจารณา 
 

4.1 ขอความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม    
เรื่องการควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.2568 (ค้างพิจารณา) 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ให้สมาชิกสภาทุกท่านตรวจดูเอกสารว่าแก้ไขถูกต้องครบถ้วนหรือยังนะครับ 
     ประธานสภาฯ หรือหากสงสัยอยากสอบถามประเด็นไหนก็ให้ยกมือสอบถาม มีสมาชิกสภาท่าน

ใดจะสอบถามหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ก่อนจะขอมติก็จะให้เลขานุการชี้แจงระเบียบ
ข้อกฎหมายก่อนครับ เชิญครับ 

 

นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ ตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ 
      เลขานุการสภาฯ แก้ไขเพิ่มเติมจนถึงฉบับที่ ๖ พ.ศ. ๒๕๕๒ มาตรา ๗๑ องค์การบริหารส่วนตำบล

อาจออกข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลเพื่อใช้บังคับในเขตองค์การบริหาร
ส่วนตำบลได้เท่าที่ไม่ขัดต่อกฎหมาย หรืออำนาจหน้าที่ขององค์การบริหารส่วน
ตำบล ในการนี้จะกำหนดค่าธรรมเนียมที่เรียกเก็บและกำหนดโทษปรับผู้ฝ่าฝืน
ด้วยก็ได้แต่มิให้กำหนดโทษปรับเกินหนึ่งพันบาทเว้นแต่จะมีกฎหมายบัญญัติไว้
เป็นอย่างอื ่น ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล จะเสนอได้ก็แต่คณะ
ผู้บริหาร หรือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หรือราษฎรในเขตองค์การ
บริหารส่วนตำบลตามกฎหมายว่าด้วยการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น วรรค
สาม ร่างพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลที่ผ่านความเห็นชอบของสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลและนายอำเภอแล้ว ให้นายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ลงชื่อและประกาศเป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลต่อไป ประกอบกับ
หมวด 7 มาตรา 31 มาตรา 32 มาตรา 53 มาตรา 54 มาตรา 58 มาตรา 65
แห่งพระราชบัญญัติสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี เลขานุการสภาฯ ก็ได้ชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องแล้ว และตามมติสภาที ่
     ประธานสภาฯ ประชุมในคราวก่อนเราจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียว ต่อไปผมจะขอมติ

วาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ สมาชิกสภาท่านใดเห็นควรอนุมัตริ่างข้อบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนตำบลโพนงาม เรื ่องการควบคุมกิจการที ่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ    
พ.ศ.2568 กรุณายกมือครับ 

 

มติที่ประชุม เห็นชอบ 12 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
 งดออกเสียง  1 เสียง  
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ต่อไป วาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ มีสมาชิกสภาท่านใดจะแปรญัตติกับร่างข้อบัญญัติ  
     ประธานสภาฯ ที่ท่านนายกเสนอเข้ามามีท่านใดเห็นว่าอัตราค่าธรรมเนียมเหมาะสมหรือไม่ 

ต้องการให้ปรับลดหรือปรับเพิ่มในข้อใดหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมติในวาระที่ 2     
ขั้นแปรญัตติ สมาชิกสภาท่านใดเห็นควรอนุมัติร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน
ตำบลโพนงาม เรื ่องการควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.2568 
กรุณายกมือครับ 
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มติที่ประชุม เห็นชอบ 12 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
 งดออกเสียง  1 เสียง 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ต่อไป วาระท่ี 3 ขั้นอนุมัติตราเป็นข้อบัญญัติ สภาได้เห็นชอบในวาระท่ี 1 และ 
     ประธานสภาฯ วาระที่ 2 แล้ว ต่อไปผมจะขอมติในวาระที่ 3 สมาชิกสภาท่านใดเห็นควรอนุมัติ

ให้ตราเป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม เรื่องการควบคุมกิจการที่
เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.2568 กรุณายกมือครับ 

 

มติที่ประชุม เห็นชอบ 12 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
 งดออกเสียง  1 เสียง 
  

4.2 ขอความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม    
เรื่องการควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว ์พ.ศ.2568 (ค้างพิจารณา) 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ให้สมาชิกสภาทุกท่านตรวจดูเอกสารว่าแก้ไขถูกต้องครบถ้วนหรือยังนะครับ 
     ประธานสภาฯ หรือหากสงสัยอยากสอบถามประเด็นไหนก็ให้ยกมือสอบถาม มีสมาชิกสภาท่าน

ใดจะสอบถามหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ก่อนจะขอมติก็จะให้เลขานุการชี้แจงระเบียบ
ข้อกฎหมายก่อนครับ เชิญครับ 

 

นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ ตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ 
      เลขานุการสภาฯ แก้ไขเพิ่มเติมจนถึงฉบับที่ ๖ พ.ศ. ๒๕๕๒ มาตรา ๗๑ องค์การบริหารส่วนตำบล

อาจออกข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลเพื่อใช้บังคับในเขตองค์การบริหาร
ส่วนตำบลได้เท่าที่ไม่ขัดต่อกฎหมาย หรืออำนาจหน้าที่ขององค์การบริหารส่วน
ตำบล ในการนี้จะกำหนดค่าธรรมเนียมที่เรียกเก็บและกำหนดโทษปรับผู้ฝ่าฝืน
ด้วยก็ได้แต่มิให้กำหนดโทษปรับเกินหนึ่งพันบาทเว้นแต่จะมีกฎหมายบัญญัติไว้
เป็นอย่างอื ่น ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบล จะเสนอได้ก็แต่คณะ
ผู้บริหาร หรือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หรือราษฎรในเขตองค์การ
บริหารส่วนตำบลตามกฎหมายว่าด้วยการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น วรรค
สาม ร่างพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลที่ผ่านความเห็นชอบของสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลและนายอำเภอแล้ว ให้นายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ลงชื ่อและประกาศเป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลต่อไป ประกอบ 
มาตรา 29 และมาตรา 30 แห่งพระราชบัญญัติสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี เลขานุการสภาฯ ก็ได้ชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องแล้ว และตามมติสภาที่ 
     ประธานสภาฯ ประชุมในคราวก่อนเราจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียว ต่อไปผมจะขอมติ

วาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ สมาชิกสภาท่านใดเห็นควรอนุมัติร่างข้อบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนตำบลโพนงาม เรื่องการควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ พ.ศ.2568 
กรุณายกมือครับ 
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มติที่ประชุม เห็นชอบ 12 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
 งดออกเสียง  1 เสียง  
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ต่อไป วาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ มีสมาชิกสภาท่านใดจะแปรญัตติกับร่างข้อบัญญัติ  
     ประธานสภาฯ ที่ท่านนายกเสนอเข้ามามีท่านใดเห็นว่าอัตราค่าธรรมเนียมเหมาะสมหรือไม่ 

ต้องการให้ปรับลดหรือปรับเพิ่มในข้อใดหรือไม่ ถ้าไม่มี ผมจะขอมติในวาระที่ 2     
ขั้นแปรญัตติ สมาชิกสภาท่านใดเห็นควรอนุมัติร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน
ตำบลโพนงาม เรื่องการควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ พ.ศ.2568 กรุณายกมือ
ครับ 

 

มติที่ประชุม เห็นชอบ 12 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
 งดออกเสียง  1 เสียง 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ต่อไป วาระท่ี 3 ขั้นอนุมัติตราเป็นข้อบัญญัติ สภาได้เห็นชอบในวาระท่ี 1 และ 
     ประธานสภาฯ วาระที่ 2 แล้ว ต่อไปผมจะขอมติในวาระที่ 3 สมาชิกสภาท่านใดเห็นควรอนุมัติ

ให้ตราเป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนตำบลโพนเรื่องการควบคุมการเลี้ยงหรือ
ปล่อยสัตว์ พ.ศ.2568  กรุณายกมือครับ 

 

มติที่ประชุม เห็นชอบ 12 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
 งดออกเสียง  1 เสียง 
  

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี  ผ่านนะครับ ต่อไปขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 
     ประธานสภาฯ 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ  
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี สมาชิกสภาท่านใดมีเรื่องเดือดร้อนของชาวบ้านก็ขอเชิญนะครับ ถ้าไม่มีท่านใด 
     ประธานสภาฯ จะแจ้งปัญหาความเดือดร้อนหรือสอบถามเรื่องอื่นๆ ผมจะขอปิดการประชุม ก็

ขอขอบคุณคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาทุกท่านที่เข้าร่วม
ประชุมในครั้งนี้ ถ้าไม่มีอะไรแล้วผมขอปิดการประชุมเพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ 

 

ปิดประชุม   เวลา  11.00   น. 
 
     ลงชื่อ   วัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์     ผู้บันทึกรายงานการประชุม   ลงชื่อ   อัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี   ผู้รับรอง 
            (นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์)                                          (นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี) 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม                    ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 
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  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาได้ตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลโพนงาม  สมัยสามัญ  สมัยที่ 1  ครั้งที่ 3  ประจำปี 2568 ลงวันที่ 14 กุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๖8  มีมติรับรอง
เป็นเอกฉันท ์
 

   ลงชื่อ    เถวียน   ไชยโสดา                                 ลงชื่อ    พงษ์  ไตรสุ 
            (นางเถวียน   ไชยโสดา)            (นายพงษ์  ไตรสุ) 
                 สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  ๑๑        สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 
 

 

   ลงชื่อ   ชาตรี  ทองนาง     ลงชื่อ    ถาวร  บุตรสุวรรณ์ 
           (นายชาตรี  ทองนาง)            (นายถาวร  บุตรสุวรรณ์) 

       สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  7                     สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 9 
 
 

         ลงชื่อ    ทินกร  เข็มอุทา  
                (นายทินกร  เข็มอุทา) 
            สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13   


